
CIRES 11/1993 
LA CRISIS 

 
P01.- Todo el mundo tiene siempre alguna preocupación, o está algo más preocupado 
por unas cosas que por otras. En estos momentos, y de estos cuatro aspectos de su vida, 
¿cuál es el que más le preocupa, aunque sea sólo un poco más? ¿Y el que menos le 
preocupa de estos cuatro aspectos, aunque sólo sea un poco menos que los demás?. 
 
{:A12:} Preocupa más 
{:A13:} Preocupa menos 
 
*1 Su vida afectiva 
*2 El dinero 
*3 La armonía de las relaciones con su familia 
*4 Su salud 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P02.- De manera similar, unas veces estamos más satisfechos con unas cosas que con 
otras, y otras veces puede suceder lo contrario. En estos momentos, ¿de cuál de estas 
cuatro cosas está Vd. más satisfecho, aunque sólo sea un poco más? ¿Y de cuál de las 
cuatro se siente menos satisfecho, aunque sólo sea un poco menos que de las demás?. 
 
{:A14:} Más satisfecho 
{:A15:} Menos satisfecho 
 
*1 El tiempo libre de que dispone 
*2 La casa en la que vive 
*3 La calidad del medio ambiente en el lugar donde vive 
*4 La posibilidad de comprar las cosas que quiere 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P03.- Si tuviera Vd. que describir su estado de ánimo más frecuente durante la última 
semana, ¿como lo describiría Vd.? ¿Y cuál de esas situaciones está más lejos de 
describir su estado de ánimo más frecuente durante la última semana?. 
 
{:A16:} Más frecuente 
{:A17:} Menos frecuente 
 
*1 Contento, tranquilo, satisfecho 
*2 Solo, solitario, aislado 
*3 Aburrido 
*4 Cansado, con estrés, nervioso 
*5 Deprimido, triste 
*6 Eufórico, lleno de vitalidad, entusiasmado 
*7 Preocupado por algo 
*9 No sabe/No contesta 



 
 
 
P04.- Utilizando la escala que le muestro en esta tarjeta, ¿podría decirme con qué 
frecuencia suele Vd. verse (para hablar o tomar algo) con las siguientes personas?. 
(MOSTRAR TARJETA 1). 
 
{:A18:} Familiares que no viven con Vd. en la misma casa 
{:A19:} Vecinos 
{:A20:} Amigos que no sean vecinos 
 
*0 Nunca 
*1 Menos de 1 vez al mes 
*2 Al menos 1 vez al mes 
*3 Al menos 1 vez a la semana 
*4 Todos los días o casi todos 
*9 NS/NC 
 
 
 
P05.- En general, y pensando en todas las cosas que son para Vd. más importantes, y 
utilizando una escala de 0 a 10 puntos, en la que el 0 significa que la vida le va muy mal, 
y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree Vd. que le van las cosas 
actualmente?  ¿Y cómo diría Vd. que le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Vd. que le 
irán dentro de un año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A21:} Actualmente 
{:A23:} Hace 1 año 
{:A25:} Dentro de 1 año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P06.- Pensando ahora en España, todos sabemos que hay muchos problemas que deben 
solucionarse, pero en la actualidad, ¿cuáles son los tres objetivos que a Vd. le parecen 
más importantes?. (MOSTRAR TARJETA 3). 
 
{:A27:} Objetivo nacional más importante 



{:A29:} Segundo objetivo nacional más importante 
{:A31:} Tercer objetivo nacional más importante 
 
*01 Reducir las diferencias o desigualdades sociales 
*02 Luchar contra el narcotráfico (las drogas) 
*03 Garantizar las libertades cívicas 
*04 Proteger el medio ambiente 
*05 Garantizar el crecimiento de la economía 
*06 Luchar contra el terrorismo 
*07 Reducir el paro 
*08 Luchar contra la inmoralidad y la corrupción en cualquier ámbito social 
*09 Aumentar los programas de asistencia social (subsidios de paro, ayuda a ancianos, 
minusválidos, rehabilitación de drogadictos, etc.) 
*10 Luchar contra la delincuencia 
*11 Frenar la subida de precios 
*12 Garantizar la seguridad de España frente a otros países 
*13 Ninguno 
*14 No sabe/No contesta 
 
 
 
P07.- En general, si tuviera Vd. que definir cómo cree que marchan las cosas en España, 
utilizando una escala en la que el 0 significa que las cosas van muy mal, y el 10 
significa que las cosas van muy bien, ¿cómo diría Vd. que van las cosas en España 
actualmente? ¿Cómo cree Vd. que iban hace un año? ¿Y cómo cree Vd. que irán dentro 
de un año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A33:} Actualmente 
{:A35:} Hace un año 
{:A37:} Dentro de un año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P08.- Pensando ahora en la situación del mundo en la actualidad y en sus problemas, de 
esta lista que le presento, ¿cuáles cree Vd. que son los tres objetivos más importantes 
que habría que conseguir?. (MOSTRAR TARJETA 4). 
 



{:A39:} Objetivo mundial más importante 
{:A41:} Segundo objetivo mundial más importante 
{:A43:} Tercer objetivo mundial más importante 
 
*01 Reducir las diferencias entre los países pobres y los países ricos 
*02 Frenar el crecimiento de la población mundial 
*03 Impedir la emigración de la población de los países pobres a los países ricos 
*04 Proteger el medio ambiente 
*05 Garantizar el poder disponer de energía abundante y barata 
*06 Acabar con las dictaduras de cualquier signo y garantizar la democracia en todos 
los países 
*07 Luchar contra la pobreza en cualquier parte 
*08 Evitar cualquier guerra al precio que sea 
*09 Reducir el poder de los grandes grupos financieros multinacionales 
*10 Luchar contra el narcotráfico 
*11 Ninguno 
*12 No sabe/No contesta 
 
 
 
P09.- En general, si tuviera Vd. que definir cómo cree que van las cosas en el mundo, 
utilizando una escala en la que el 0 significa que las cosas van muy mal, y el 10 
significa que las cosas van muy bien, ¿cómo diría Vd. que van las cosas en el mundo 
actualmente? ¿Cómo cree Vd. que iban hace 1 año? ¿Y cómo cree Vd. que irán dentro 
de 1 año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A45:} Actualmente 
{:A47:} Hace 1 año 
{:A49:} Dentro de 1 año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P10.- Todos nos sentimos más ligados a unos grupos que a otros. Concretamente, y de 
esta lista de espacios geográficos, ¿con cúal se siente más identificado?. Es decir, se 
siente Vd. sobre todo ciudadano de: 
 
{:A51:} Espacio geográfico con el que se siente más identificado 



 
*1 Su pueblo o ciudad 
*2 Su provincia 
*3 Su Comunidad Autónoma 
*4 España 
*5 Europa 
*6 Occidente 
*7 El Mundo 
*8 Ninguno 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P11.- Y si en su pasaporte tuviera la posibilidad de elegir, Vd. se declararía ciudadano 
de: 
 
{:A52:} Pasaporte que le gustaría tener 
 
*1 Comunidad Autónoma 
*2 España 
*3 Europa 
*4 Otro: ¿cuál? 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P12.- ¿A qué dedica Vd. más tiempo de sus pensamientos y reflexiones?. 
 
{:A53:} Orientación temporal 
 
*1 Al pasado 
*2 Al presente 
*3 Al futuro 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P13.- En conjunto, diría Vd. que se siente actualmente muy feliz, bastante feliz, poco 
feliz o nada feliz. 
 
{:A54:} Grado de felicidad 
 
*1 Nada feliz 
*2 Poco feliz 
*3 Bastante feliz 
*4 Muy feliz 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 



P14.- Para cada una de las frases que le voy a leer a continuación me gustaría que me 
dijese si está Vd. muy de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en desacuerdo o muy 
en desacuerdo. (MOSTRAR TARJETA 5). 
 
{:A55:} La vida sólo tiene sentido cuando una persona se dedica plenamente a una 
causa o ideal 
{:A56:} De todas las religiones que hay en el mundo, probablemente sólo una es la 
verdadera 
{:A57:} Un grupo en el que se toleran demasiadas diferencias de opinión entre sus 
miembros no puede durar mucho tiempo 
{:A58:} En un mundo complicado como el actual lo mejor es atenerse a lo que nos 
digan las autoridades y expertos en quienes podamos confiar 
{:A59:} Lo más importante no es tener exito en este mundo, sino lo que ocurra más allá 
{:A60:} Sólo mirando hacia el pasado encontraremos solución a nuestros problemas 
actuales 
{:A61:} Todo cambia tan rápidamente en estos tiempos que uno difícilmente puede ya 
distinguir entre lo que está bien y lo que está mal 
{:A62:} El futuro es tan inseguro, que lo mejor que se puede hacer es vivir al día 
{:A63:} En un sistema democrático como el nuestro los ciudadanos influyen realmente 
en las decisiones que toma el Gobierno 
{:A64:} La situación internacional es ya tan compleja que países como España apenas si 
pueden tomar decisiones importantes sobre sus propios asuntos 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 Más bien en desacuerdo 
*3 Más bien de acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P15.- Todo el mundo habla actualmente de la crisis  económica,pero,si tuviera Vd.que 
definir la crisis desde el punto de vista de la economía nacional  española,¿cómo lo 
haría de manera resumida?. 
 
{:B1:} Definición de la crisis economica 
 
*01 Mucho paro/Nos quedamos sin trabajo/Dar trabajo a familias en que nadie trabaja 
*02 Muy mala/Difícil 
*03 Mala política 
*04 El trabajo 
*05 Catastrófica/Está por los suelos 
*06 Ineficacia Gobierno/Gasto del Gobierno 
*07 No está tan mal/Crísis pasajera 
*08 Las empresas crearan más trabajo 
*09 Cambiar de gobierno 
*10 Afecta a todo el mundo/Todos los países 
*11 Solo hay crísis para algunos/Solo afecta a trabajadores 
*12 La crísis es mundial/Crísis internacional 
*13 Gravedad sin fin/Un caos/No hay arreglo/Crísis larga/Sin fondo 



*14 Economía subdesarrollada 
*15 No es crísis/Es más un pensamiento que algo real 
*16 Derrotada la economía/No funciona 
*17 Enfoque erróneo de la economía/Presentar nuevas economías 
*18 Dar más trabajo a familias que nadie trabaja 
*19 Un fallo de todos/Tener la culpa el pueblo español 
*20 Queda mucho por pasar 
*21 Cuando salga la crísis mundial saldremos nosotros 
*22 Falta de solidaridad/Falta de interés 
*23 Menos despilfarro/Muy mal aprovechada/Mal administrada 
*24 Estancamiento de la euforia económica 
*25 Crísis planeada 
*26 Corrupción/Hay mucha gente que quiere sacar tajada 
*96 Ninguno 
*97 Otros 
*98 Todos 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P15A.- ¿Y cómo definiría Vd.la crisis,en pocas palabras,desde el punto de vista de una 
familia como la suya?. 
 
{:B3:} Definición de la crísis para su familia 
 
*01 No me afecta mucho/Regular/Vivimos un poco peor 
*02 Paro/Falta de trabajo 
*03 Buscando trabajo 
*04 Económicamente, menos dinero 
*05 Afecta mucho/Muy mal 
*06 La incertidumbre 
*07 No hay salida/Sin solución/Duradera 
*08 Lamentable/Es una pena 
*09 Normalidad/No es tanto 
*10 Fatal/Situación catastrófica/Caos 
*11 Afecta a la juventud 
*12 La realidad de productos 
*13 Falta economía 
*14 Estamos con el agua al cuello/Le llega para comer/Se arreglan como pueden 
viviendo al día 
*15 Salarios bajos/La vida sube y se gana menos 
*16 Mucho trabajo/Más trabajo 
*17 Todo muy caro 
*18 No hay crisis 
*19 Ahorro/Reajuste del gasto/No soy muy consumista 
*20 Políticos/Supeditada al Gobierno 
*21 Afecta a todos 
*22 Falta de oportunidad 
*96 Ninguno 
*97 Otros 



*98 Todos 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P16.- ¿Cuál cree Vd.que es el problema más serio al que se enfrenta actualmente la 
economía española?. (NO SUGERIR). 
 
{:B5:} Principal problema de la economia española 
 
*01 El paro 
*02 El gasto público 
*03 Debilidad de la demanda 
*04 La inflación 
*05 El recorte de presupuestos públicos 
*06 La escasa competitividad de las empresas 
*07 La reducción de la inversión extranjera 
*08 Crisis de las expectativas 
*09 La corrupción 
*10 Otras ¿cuáles? 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P17.- ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está Vd. más de acuerdo?. 
 
{:B7:} Estimación de gravedad/duración crisis 
 
*1 La actual crisis económica no es muy grave y va a durar poco tiempo 
*3 La actual crisis económica es muy grave y va,a durar  mucho tiempo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P18.- ¿Podría decirme si está básicamente de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones sobre la actual situación económica?.  (TARJETA 6). 
 
{:B8:} La crisis económica que vivimos en España obedece a que existe una situación 
de crisis en todo el mundo 
{:B9:} El Gobierno no quiere tomar las medidas que se necesitan para salir de la crisis, 
por miedo a perder votos 
{:B10:} La economía española está atravesando una crisis debido al desmesurado 
crecimiento de los salarios durante los últimos años 
{:B11:} El gobierno es incapaz de controlar el paro y la subida de los precios 
{:B12:} La economía española está atravesando una crisis debido a los altos impuestos 
que deben pagar las empresas 
{:B13:} La productividad de las empresas españolas es menor que la que existe en la 
mayoría de los países europeos 
{:B14:} El Gobierno carece de fuerza para tomar las medidas que se necesitan para salir 
de la crisis 



 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 Acuerdo 
*3 Indiferente 
*4 Deacuerdo 
*5 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P19.- En el momento actual,y en relación con los ingresos y gastos normales de su 
hogar. ¿Le importaría decirme cuál de las siguientes frases describe mejor la situación 
económica de su casa?. 
 
{:B15:} Situacion economica del hogar 
 
*1 Vivo gracias al dinero que me prestan,al crédito o dejando a deber 
*2 Estoy gastando mis ahorros para seguir viviendo 
*3 Gasto justo lo que gano 
*4 Ahorro algo 
*5 Ahorro bastante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P20.- Le voy a leer ahora una serie de bienes y artículos diversos.¿Podría Vd.decirme 
cuáles posee ya en su hogar?. 
 
{:B16:} Horno Microondas 
{:B17:} Lavaplatos 
{:B18:} Lavadora 
{:B19:} Aspirador 
{:B20:} TV Color 
{:B21:} Video 
{:B22:} Equipo HI-FI 
{:B23:} Cámara de video 
{:B24:} Microordenador 
{:B25:} Teléfono 
{:B26:} 1er. Automóvil 
{:B27:} 2do. Automóvil 
{:B28:} Vivienda propia 
{:B29:} 2ª Residencia 
 
*1 Menciona 
*2 No menciona 
 
 
 
P20A.- Y ¿cuáles de ellos pensaba Vd.comprar(renovar), pero ha desistido de hacerlo 
por razones económicas?. 



 
{:B30:} Horno Microondas 
{:B31:} Lavaplatos 
{:B32:} Lavadora 
{:B33:} Aspirador 
{:B34:} TV Color 
{:B35:} Video 
{:B36:} Equipo HI-FI 
{:B37:} Cámara de video 
{:B38:} Microordenador 
{:B39:} Teléfono 
{:B40:} 1er. Automóvil 
{:B41:} 2do. Automóvil 
{:B42:} Vivienda propia 
{:B43:} 2ª Residencia 
 
*1 Menciona 
*2 No menciona 
 
 
 
P21.- Tal y como están las cosas,y pensando en los tiempos que vienen,¿cuál de estas 
dos frases refleja mejor su comportamiento?.Refleje su opinión en la siguiente escala de 
7 puntos. (ENTREVISTADOR: PRESENTAR TARJETA 7). 
 
{:B44:} Grado de austeridad en el gasto 
 
*1 Pienso muy bien los gastos que hago e incluso reduzco todos los gastos que puedo 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 Gasto con cierta alegría, o al menos sin preocupaciones 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P22.- ¿Cómo calificaría Vd.la actual situación económica de España?. 
 
{:B45:} Situacón economica actual en España 
 
*1 Muy mala 
*2 Mala 
*3 Ni buena ni mala 
*4 Buena 
*5 Muy buena 
*9 No sabe/No contesta 
 
 



 
P22A.- ¿Y su situación económica personal en la actualidad?. 
 
{:B46:} Situación economica personal 
 
*1 Muy mala 
*2 Mala 
*3 Ni buena ni mala 
*4 Buena 
*5 Muy buena 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P23.- ¿Y  cree Vd.que con respecto a los últimos doce meses,la situación económica de 
España ha?. 
 
{:B47:} Evolución economica española ultimo año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P23A.- ¿Y la suya personal?. 
 
{:B48:} Evolución economica personal ultimo año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P24.- ¿Y cree Vd. que en los próximos doce meses, la situación económica del país?. 
 
{:B49:} Evolución economica española próximo año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 



*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P24A.- ¿Y cree Vd. que en los próximos doce meses, la situación suya personal?. 
 
{:B50:} Evolución economica personal próximo año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P25.- En relación con la situación actual, cree que hace cinco años su situación 
económica personal era mucho mejor(5),mejor(4),igual(3),peor(2)o mucho peor(1)?. 
 
{:B51:} Situación económica personal hace 5 años 
 
*1 Mucho peor 
*2 Algo peor 
*3 Igual 
*4 Mejor 
*5 Mucho mejor 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P25A.- ¿Y la de España?. 
 
{:B52:} Situación económica española hace 5 años 
 
*1 Mucho peor 
*2 Algo peor 
*3 Igual 
*4 Mejor 
*5 Mucho mejor 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P26.- En relación con la situación actual, ¿cree que en los próximos cinco años su 
situación económica personal mejorará mucho(5),algo(4), será igual(3),empeorará 
algo(2)o empeorará mucho(1)?. 
 
{:B53:} Estimación económica personal próxomos 5 años 
 



*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará poco 
*3 Igual 
*4 Mejorará poco 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P26A.- ¿Y la de España?. 
 
{:B54:} Estimación económica española próxomos 5 años 
 
*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará poco 
*3 Igual 
*4 Mejorará poco 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P27.- ¿En  qué medida cree Vd.que el gobierno es responsable de la actual crisis 
económica por la que atraviesa España?.(Utilice esta escala de 0 a 10 puntos,en la que el 
10 significa totalmente responsable y el 0 nada responsable). (TARJETA 8). 
 
{:B55:} Grado de responsabilidad del gobierno 
 
*0 Nada responsable 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 Totalmente responsable 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P28.- En estas condiciones,¿cree Vd.que el Gobierno está suficientemente respaldado 
para adoptar las medidas de ajuste económico que ha anunciado,o que por el contrario 
debería convocar elecciones que proporcionen al gobierno que resulte de ellas el 
respaldo suficiente para establecer las medidas necesarias?. 
 
{:B57:} Gobierno respaldado/no para medidas de ajuste 
 



*1 El Gobierno está suficientemente respaldado para adoptar las medidas necesarias 
*3 Deberían convocarse elecciones 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P29.- En una escala de 0 a 10 puntos donde 0 indica ninguna responsabilidad y 10 la 
máxima responsabilidad,¿en qué medida considera Vd.responsable de la actual crisis 
económica que sufre España a:(TARJETA 9). 
 
{:B58:} La crisis económica internacional 
{:B60:} La escasa competitividad de los empresarios 
{:B62:} Los conflictos bélicos (las guerras) en distintos países europeos 
{:B64:} El proceso de Unión Europea 
{:B66:} La baja productividad de los trabajadores 
{:B68:} Las actividades especulativas de grandes grupos financieros internacionales 
{:B70:} Las reivindicaciones sindicales 
{:B72:} El déficit público 
{:B74:} La política económica del Gobierno 
 
*0 Ninguna responsabilidad 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 Máxima Responsabilidad 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P29A.- En  resumen,¿quién cree Vd.que es el principal responsable de esta crisis 
económica?. 
 
{:B76:} Principal responsable de crísis economíca 
 
*01 El Gobierno 
*02 Crísis internacional/Crísis Mundial 
*03 Las circunstancias 
*04 Mala gestión 
*05 Felipe González 
*06 Los ciclos económicos 
*07 Mala gestión de Solchaga 
*08 Los capitalistas 
*09 Los socialistas 
*10 Sociedad/Entorno social 



*11 Grandes empresas 
*12 El trabajo 
*13 Todos los países 
*14 Baja productividad 
*15 Nadie lo sabe 
*16 Grandes financieros 
*17 Administración 
*18 Empresarios 
*19 El paro 
*20 Economía 
*96 Ninguno 
*97 Otros 
*98 Todos 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P30.- La situación política y económica en los países del Este de Europa,incluída 
Rusia,parece cada vez más problemática.Pero,¿quién cree Vd.que es el principal 
responsable de esa situación?.(TARJETA 10). 
 
{:B78:} Principal responsable en situación paises Este 
 
*1 El sistema comunista que tenían antes 
*2 Los actuales dirigentes políticos en estos países 
*3 Los pueblos de estos países europeos del Este 
*4 El capitalismo de los países desarrollados 
*5 La Comunidad Económica Europea 
*6 Los Estados Unidos 
*7 Otros ¿cuáles? 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P31.- ¿Cree Vd. que sería acertado o desacertado en el momento actual aprobar una 
medida que facilite los despidos de los trabajadores (Despido libre)?. 
 
{:B79:} Grado de acierto de aprobación ley despido libre 
 
*1 Muy desacertado 
*2 Desacertado 
*3 Indiferente 
*4 Acertado 
*5 Muy acertado 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 



P32.- Los últimos datos sobre empleo confirman una destrucción importante de puestos 
de trabajo en España.¿Vd.personalmente conoce alguna persona cercana que haya 
perdido su empleo en los últimos meses?. 
 
{:B80:} Conoce alguien despedido en los ultimos meses 
 
*1 Sí conoce alguna 
*3 No conoce a nadie 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P33.- ¿Siente Vd.que la actual crisis económica le está afectando?. 
 
{:C1:} Repercusión personal de crísis económica 
 
*1 Nada 
*2 Poco 
*3 Muy poco 
*4 Regular 
*5 Bastante 
*6 Mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P34.- Y en su caso personal, ¿cree que hay alguna probabilidad de que pueda perder su 
puesto de trabajo en los próximos meses?. 
 
{:C2:} Posibilidad pérdida trabajo próximos meses 
 
*1 No trabaja ni ha trabajado desde hace más de 1 año 
*2 Ha perdido su trabajo en el último año 
*3 Sí, mucha probabilidad de perderlo 
*4 Sí, alguna probabildad de perderlo 
*5 No, ninguna 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P35.- ¿Cuál de las siguientes alternativas le parecería,globalmente,más adecuada para 
solucionar la actual crisis económica?. 
 
{:C3:} Mejor vía para acabar crisis económica 
 
*1 Aumentar los impuestos y mantener la actual tendencia del gasto público 
*2 Controlar el gasto público y congelar los impuestos 
*3 Controlar el gasto público y aumentar los impuestos 
*4 Otras   ¿cuál? 
*9 No sabe/No contesta 



 
 
 
P36.- Está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta de reducir el déficit público 
reduciendo el número de ministerios y el número de altos cargos de la Administración 
Pública?. 
 
{:C4:} Grado de acuerdo con el número de ministros y altos cargos 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 En desacuerdo 
*3 Indiferente 
*4 De acuerdo 
*5 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P37.- ¿Y en qué medida está Vd.de acuerdo con fomentar una política de 
privatizaciones de empresas públicas para así reducir el déficit público?. 
 
{:C5:} Grado de acuerdo sobre privatizar empresas públicas 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 En desacuerdo 
*3 Indiferente 
*4 De acuerdo 
*5 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P38.- ¿Está Vd.a favor o en contra de las medidas que ha tomado o va a tomar el 
Gobierno para resolver la crisis económica y reducir el déficit público?.(TARJETA 11). 
 
{:C6:} La congelación de los sueldos de los funcionarios 
{:C7:} El ajuste de las pensiones de acuerdo con la inflación prevista, y no con la ya 
pasada 
{:C8:} La devaluación de la peseta 
{:C9:} La reducción de medicamentos gratuítos recetados por la Seguridad Social 
{:C10:} La reducción de los subsidios de Paro 
{:C11:} El aumento del IRPF 
{:C12:} El aumento del IVA 
{:C13:} La reforma de la legislación laboral,para facilitar los despidos 
{:C14:} Reforma de la Administración Pública 
 
*1 Muy a favor 
*2 A favor 
*3 Indiferente 
*4 En contra 



*5 Muy en contra 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P39.- Considera Vd.que es necesario moderar los salarios para superar la crisis 
económica?. 
 
{:C15:} Grado de necesidad moderación salarial 
 
*1 Nada necesario 
*2 Poco necesario 
*3 Indiferente 
*4 Necesario 
*5 Muy necesario 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P40.- Como Vd. probablemente sabrá, Alemania ha decidido bajar los tipos de interés, 
cree Vd.que con esta medida: 
 
{:C16:} Efectos bajada tipos de interés alemanes 
 
*1 Va a ser posible una reactivación económica de Europa a corto plazo 
*3 Es beneficiosa pero sus efectos se notarán a más largo plazo 
*5 La situación económica en Europa es tan mala que ni siquiera con este tipo de 
medida va a ser posible una mejora en la economía 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P41.- ¿Cuál de las siguientes medidas que pueden ayudar a solucionar esta crisis 
económica es más necesaria?¿Y cuál considera Vd.que es menos necesaria?. 
(TARJETA 12). 
 
{:C17:} Más necesaria 
{:C19:} Menos necesaria 
 
*1 Reducción tipos de interés 
*2 Regulación derecho a la huelga 
*3 Reducción de impuestos 
*4 Moderación salarial 
*5 Regulación del mercado de trabajo 
*6 Reducción costes sociales de las empresas 
*7 Reducción del déficit público 
*8 Otras 
*9 Ninguna 
*10 Todas 
*11 No sabe/No contesta 



 
 
 
P42.- ¿Podría  decirme con cuál de las siguientes afirmaciones está Vd. más de acuerdo?. 
 
{:C21:} Opinión efectos del consumo sobre crisis 
 
*1 El exceso de consumo por parte de los españoles puede provocar una crisis 
económica muy fuerte 
*3 Gracias a que el consumo sigue siendo muy alto la economía española puede 
sostenerse e incluso crecer en el futuro 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P43.- ¿Pertenece Vd.a alguna asociación ciudadana o grupo que defienda los intereses 
de los ciudadanos en cualquier ambito?. 
 
{:C22:} Pèrtenencia a asociación defensa ciudadana 
 
*1 Si 
*3 No 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P44.- ¿Le importaría decirme a cual?. 
 
{:C23:} Nombre asociaciónque pertence 
 
*01 La unidad CCO-P 
*02 Círculo agrícola industrial 
*03 Sociedad vegetariana naturista 
*04 OCU 
*05 ASS VEINS (Asociación de Veteranos) 
*06 PNV 
*07 ACO (Acción Católica obrera) 
*97 Otros 
*98 Todos 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P45.- Dada la situación de crisis económica que parece haber en España y pensando en 
su hogar¿cuál de las siguientes medidas para "apretarse el cinturón", va Vd. a tomar o 
ha tomado ya?. 
 
{:C25:} Reducir los gastos del hogar (alimentos, salidas) 
{:C26:} No salir de vacaciones ni de viaje 
{:C27:} Evitar compras innecesarias (ropa, articulos del hogar etc) 



{:C28:} Retrasar algún gasto importante, (compra de casa,coche, reformas, 
electrodomésticos, etc) 
{:C29:} Intentar ahorrar algo 
{:C30:} Evitar gastos de ocio (salida a cenar, al cine,espectáculos) 
{:C31:} Otras ¿cuáles? 
 
*1 Si va a tomar 
*3 Si ha tomado 
*5 No ha tomado ni tomará 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P46.- ¿Teniendo en cuenta la situación económica y social de España, está Vd.dispuesto 
a asumir grandes sacrificios personales para contribuir a la salida de la crisis?. 
 
{:C32:} Disposición de asumir grandes sacrificios 
 
*1 Sí, en todo 
*3 En unas cosas sí, pero en otras no 
*5 No, en nada 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P47.- ¿Y que medidas económicas y políticas tomaría Vd.personalmente para que 
España salga de la actual crisis económica?. 
 
{:C33:} Medidas economicas y politicas para salir de la crisis 
 
*01 Crear trabajo 
*02 Reducción tipos de interés 
*03 Reducir sueldos de políticos/Cargos públicos 
*04 Recortar gasto público 
*05 Controlar el gasto/Sujetar gasto/Apretarse cinturón/Gastar menos 
*06 El ahorro 
*07 Invertir/Fomentar la inversión 
*08 Moderar salarios 
*09 Creación de empresas con futuro 
*10 Quitar el paro/Controlar paro 
*11 Reducción de impuestos 
*12 Reducción costes sociales a las empresas 
*13 Repartir la riqueza/El dinero 
*14 Fomentar las exportaciones 
*15 Colaborar todos 
*16 Cambiar el gobierno/nuevas elecciones 
*17 Cesar a políticos que no hacen nada/Menos funcionarios 
*18 Pedir ayuda a países Europeos 
*19 Reducir jornada laboral 
*20 Privatizar las empresas públicas 



*21 No hay crísis 
*22 Promover la industria 
*96 Ninguna 
*97 Otras 
*98 Todas 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P48.- ¿Cuál de estos partidos políticos cree Vd.que está más capacitado para resolver la 
crisis económica que atraviesa España en la actualidad?. 
 
{:C35:} Partido político mas capaz de accabar con la crisis 
 
*0 No sabe/No contesta 
*1 El Partido Popular (PP) 
*2 El Centro Democrático y Social (CDS) 
*3 El Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 
*4 Izquierda Unida (IU) 
*5 Convergencia i Unió (CIU) 
*6 Partido Nacionalista Vasco (PNV) 
*7 Otros ¿cuál? 
*8 Ninguno 
*9 Todos 
 
 
 
P48A.- ¿Y qué lider,político,o del mundo financiero o empresarial,cree Vd.que está más 
capacitado para intentar resolver la crisis actual de la economía española?. 
 
{:C36:} Persona mas capacitada para acabar la crisis 
 
*01 Felipe González 
*02 Jose Mª Aznar 
*03 Julio Anguita 
*04 Miguel Roca 
*05 Mario Conde 
*06 Jose Mª Cuevas 
*07 Borrel 
*08 Solchaga 
*09 Manuel Fraga 
*10 Coalición Roca y Aznar 
*11 Narcís Serra 
*12 Helmut Khol 
*13 Fidel Castro 
*14 Jose Mª Vizcaino 
*15 Empresarios/Obreros y Sindicatos 
*16 Cualquiera que tenga ganas de trabajar 
*96 Ninguno 
*97 Otros 



*98 Todas 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P49.- ¿Y  en cuanto a la política económica del Gobierno de la Nación,diría Vd.que 
durante el último año han hecho que la economía española sea mucho o algo mejor,ha 
seguido igual o ha empeorado algo o mucho?. 
 
{:C38:} Efecto política económica en situción actual 
 
*1 Mucho peor 
*2 Algo peor 
*3 Ni mejor ni peor 
*4 Algo mejor 
*5 Mucho mejor 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P50.- ¿Qué partido entre el PP y el PSOE cree Vd. que lo haría mejor respecto a?: 
 
{:C39:} Dirigir la economía 
{:C40:} Dirigir la política internacional 
{:C41:} Resolver el problema del terrorismo 
{:C42:} Crear más puestos de trabajo 
{:C43:} Eliminar la corrupcion 
 
*1 PSOE 
*2 PP 
*3 Igual 
*4 Ninguno 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P51.- Así de las siguientes medidas que probablemente tome el nuevo gobierno,quisiera 
que me dijera si está Vd.personalmente a favor o en contra de las mismas:(TARJETA 
11). 
 
{:C44:} Aprobar el actual proyecto de ley de huelga 
{:C45:} Aprobar una ley que permita una mayor flexibilidad laboral y el ajuste de 
plantillas 
{:C46:} Congelar las subidas salariales 
{:C47:} Reducir los gastos sociales(Pensiones,Subsidios, Sanidad) 
{:C48:} Reducir impuestos a la empresas 
{:C49:} Reducir los tipos de interés en los préstamos 
{:C50:} Reducir impuestos en general,a todo el mundo 
{:C51:} Reducir los costes sociales de las empresas 
 



*1 Muy a favor 
*2 A favor 
*3 Indiferente 
*4 En contra 
*5 Muy en contra 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P52.- De manera muy general,¿diría Vd.que las cosas en España van actualmente en la 
dirección adecuada o que,por el contrario, van en una dirección equivocada?. 
 
{:C52:} Dirección de las cosas en España 
 
*1 Dirección adecuada 
*3 Dirección equivocada 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P53.- Y de forma más concreta ¿diría Vd.que la situación del paro en España durante el 
último año ha mejorado mucho o algo, ha seguido igual o ha empeorado algo o mucho?. 
 
{:C53:} Evolución del apro en el último año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P54.- ¿Y la inflación(la subida de precios),durante el último año,se ha reducido mucho 
o algo, ha seguido igual o ha aumentado algo o mucho?. 
 
{:C54:} Evolución de la inflación en el último año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 



P55.- ¿Y la capacidad de España para competir en los  mercados internacionales, 
durante el último año ha mejorado mucho o algo ha seguido igual o ha empeorado algo 
o mucho?. 
 
{:C55:} Evol.competitividad española último año 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni empeorado/Igual 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P56.- Como Vd.probablemente habrá oído en alguna ocasión, el mundo empresarial 
mantiene que la única forma de crear más puestos de trabajo en España es flexibilizar el 
mercado laboral, pero Vd. personalmente cree que: 
 
{:C56:} Covivencia flex.mecado/Seg.trabajo 
 
*1 Es preferible defender la seguridad de los trabajadores aún a costa de crear menos 
puestos de trabajo 
*3 Convendría flexibilizar el mercado de trabajo si con ello se consigue crear más 
puestos de trabajo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P57.- ¿Y Vd. personalmente cómo cree que se podría resolver el problema del paro en 
España?. 
 
{:C57:} Solución al problema del paro 
 
*01 Creando puestos de trabajo 
*02 Abriendo empresas 
*03 Mayor inversión 
*04 Controlar a la gente que cobra el paro 
*05 Moderar los salarios 
*06 Favorecer a las empresas/Incentivar a empresas 
*07 Ayuda a empresas en crísis/Facilitar préstamos 
*08 Repartiendo el trabajo/Reducir salario y crear más puestos 
*09 Reducir jornada laboral/Trabajar menos horas 
*10 Menos impuestos 
*11 Quitar el fraude 
*12 Productividad 
*13 Jubilación anticipada 
*14 Más vigilancia 
*15 Mejorar competitividad 
*16 Tiempo de ocio 



*17 Reducir tipos de interés 
*18 Incentivando el trabajo 
*19 Dando trabajo a los jóvenes 
*20 Quitar el paro 
*21 Cambio de política económica y social 
*22 Tecnología 
*23 Reducir costes sociales de los trabajadores 
*24 De ninguna manera 
*96 Ninguna 
*97 Otras 
*98 Todas 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P58.- En una de sus últimas declaraciones Felipe González y otros líderes 
socialistas,preveían una recuperación de la situación económica a partir del segundo 
semestre de 1993.Pero Vd.,personalmente,¿cree que la situación económica a lo largo 
del próximo año va a ser mejor, más o menos igual o peor que en 1993?. 
 
{:C59:} Estimación situación económica en 93/94 
 
*1 Mejor 
*3 Más o menos igual 
*5 Peor 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P59.- A la vista de los últimos datos económicos,¿cree Vd.necesario un cambio 
profundo en la política económica del Gobierno o se debe seguir con la misma política?. 
 
{:C60:} Necesidad cambio profundo pol.económica 
 
*1 Hay que cambiar la política económica 
*3 Se debe seguir la misma política económica 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P60.- Por lo que Vd.sabe,¿cómo cree que evolucionarán durante el último trimestre de 
este año 1993 cada uno de los factores de la economía española que le menciono a 
continuación?.  (TARJETA 13). 
 
{:C61:} Los precios de los alimentos 
{:C62:} El paro 
{:C63:} El cierre de empresas 
{:C64:} Los precios de compra y alquiler de viviendas 
{:C65:} Las huelgas y conflictos laborales 
{:C66:} Los precios de la ropa 



{:C67:} La creación de nuevos empleos 
{:C68:} Importaciones productos extranjeros 
{:C69:} El turismo extranjero hacia España 
{:C70:} El endeudamiento de los hogares 
{:C71:} Las exportaciones productos españoles 
{:C72:} Los inmigrantes extranjeros 
{:C73:} Déficit Público 
{:C74:} Consumo 
{:C75:} La Inversión 
{:C76:} Expectativas 
{:C77:} Tipos de interés 
 
*1 Disminuirá mucho 
*2 Disminuirá poco 
*3 Seguirá igual 
*4 Aumentará poco 
*5 Aumentará mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P61.- Finalmente, y teniendo en cuenta la actual realidad económica de España,parece 
seguro que se van a tener que recortar algunas partidas en el  gasto  público.Si 
Vd.personalmente tuviera que decidir ¿a cuál de las siguientes partidas daría máxima 
prioridad en  el gasto público? ¿Y cuál es en su opinión la menos prioritaria?. 
(TARJETA 14). 
 
{:D1:} Prioritaria 
{:D3:} Menos Prioritaria 
 
*1 Medio Ambiente 
*2 Sanidad 
*3 Educación 
*4 Defensa 
*5 Infraestructuras (Carreteras, transportes, pantanos) 
*6 Cultura (Cine, teatro, museos) 
*7 Vivienda 
*8 Pensiones 
*9 Ayuda al Desempleo 
*10 Ayuda a grupos marginales (exdrogadictos,minorias étnicas, madres solteras) 
*11 Otros, ¿Cuales? 
*12 No sabe/No contesta 
 
 
 
P62.- ¿Y que soluciones concretas daría Vd.  para resolver los problemas de dotación 
económica o financiación de  estas partidas?. 
 
{:D5:} Solución a la financiación de partidas 
 



*01 Descender los gastos en defensa 
*02 Reducir gastos en general 
*03 Ayudar a las empresas 
*04 Reducir impuestos/Administrar mejor los impuestos 
*05 Crear puestos de trabajo 
*06 Cambiar de partido 
*07 Control del gasto 
*08 Reducción de sueldos de los ejecutivos 
*09 Apretarse el cinturón los gobernantes 
*10 Administrar mejor el dinero 
*11 Reajuste 
*12 Crear empleo 
*96 Ninguno 
*97 Otros 
*98 Todos 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D1.- Sexo. 
 
{:E9:} Sexo del entrevistado 
 
*1 Varón 
*2 Mujer 
 
 
 
D2.- Edad. 
 
{:E10:} Edad del entrevistado (Recodificada en categorías) 
 
*18 De 18 a 29 años 
*30 De 30 a 49 años 
*50 De 50 a 64 años 
*65 De 65 y más años 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D3.- Estado civil. (Entrevistador registrar respuesta antes de P.15.). 
 
{:E12:} Estado civil del entrevistado 
 
*1 Soltero/a 
*2 Casado/a 
*3 Viviendo en pareja 
*4 Separado/a 
*5 Divorciado/a 
*6 Viudo/a 



*9 No contesta 
 
 
 
P800D4.- Relación con el cabeza de familia. 
 
{:E13:} Relación con cabeza de familia 
 
*1 Cabeza de familia 
*2 Esposa/o, compañera/o 
*3 Hijo/a 
*4 Padre, madre, suegro, suegra 
*5 Hermano/a, cuñado/a 
*6 Otro 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D5.- Numero de miembros del hogar/familia. 
 
{:E14:} Número de miembros hogar/familia 
 
*0 No sabe/No contesta 
*1 Uno 
*2 Dos 
*3 Tres 
*4 Cuatro 
*5 Cinco 
*6 Seis 
*7 Siete 
*8 Ocho 
*9 Nueve o más 
 
 
 
P800D6.- ¿Cuál es su ocupación en la actualidad? ¿Y la del cabeza de familia? ¿Y cuál 
es (o fue) la de su padre?. 
 
{:E15:} Entrevistado 
{:E17:} Cabeza de Familia 
{:E19:} Padre del Entrevistado 
 
*01 Ama de Casa 
*02 Estudiante 
*03 Jubilado/Pensionista/Rentista 
*04 Otros 
*10 En paro 
*21 Sector Público: Altos Funcionarios/Profesores E.G.B. 
*22 Sector Público: Administrativos y Auxiliares 
*23 Sector Público: Subalternos/Conserjes 



*31 FAS y FES: Jefes y Oficiales 
*32 FAS y FES: Sub. Oficiales 
*33 FAS y FES: Clases y Tropa/Mili 
*41 Agricultura: Trabajador Cualificado 
*42 Agricultura: Trabajador no Cualificado/Jornalero 
*51 Industria/Construcción: Directivo, Ejecutivo, Nivel Superior 
*52 Industria/Construcción: Técnico, mando intermedio 
*53 Industria/Construcción: Administrativo, Auxiliar 
*54 Industria/Construcción: Trabajador cualificado/Carpintero 
*55 Industria/Construcción: Trabajador no cualificado/Peón 
*61 Servicios: Director, Ejecutivo, Nivel Superior 
*62 Servicios: Técnico, Mando Intermedio/Profesor E.G.B 
*63 Servicios: Administrativo, Auxiliar 
*64 Servicios: Trabajador Cualificado, Auxiliar de Clínica/Vendedor 
*65 Servicios: Trabajador no Cualificado/Limpiadora/Conserje 
*71 Agricultura y similares (privado): Empresario con Asalariados 
*72 Agricultura y similares (privado): Empresario sin Asalariados 
*81 Industria/Construcción (privado): Empresario con Asalariados 
*82 Industria/Construcción (privado): Empresario sin Asalariados/Panadero/Artesano 
*91 Servicios/Comercio (privado): Empresario con Asalariados 
*92 Servicios/Comercio (privado): Empresario sin Asalariados/Taxistas/Autónomo 
*93 Servicios/Comercio (privado): Profesional Liberal/Economista/Abogado/Carrera 
Superior o Media 
*19 Otros activos no clasificables 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D6A.- Status Ocupacional. (Recodificado). 
 
{:OCUENTR:} del entrevistado 
{:OCUCABE:} del cabeza de familia 
{:OCUPADR:} del padre del entrevistado 
 
*1 Alto 
*2 Medio 
*3 Bajo 
*4 En paro 
*5 Ama de casa 
*6 Jubilado 
*7 Estudiante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D6B.- Sector Económico. (Recodificado). 
 
{:SECENTR:} del entrevistado 
{:SECCABE:} del cabeza de familia 
{:SECPADR:} del padre del entrevistado 



 
*1 No activos 
*2 En paro 
*3 Sector Público 
*4 Sector Privado (cuenta ajena) 
*5 Sector Privado (cuenta propia) 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D7.- Educación del entrevistado ¿Cuál es el nivel educativo alcanzado por Vd.? ¿Y 
cuál es (o fue) el de su padre?. 
 
{:E21:} del entrevistado 
{:E22:} del padre del entrevistado 
 
*0 Menos de estudios primarios, no sabe leer 
*1 Menos de estudios primarios, sabe leer 
*2 Estudios primarios completos, certificado escolar 
*3 Formación Profesional (1er G) 
*4 Formación Profesional (2º G) 
*5 Bachiller Elemental 
*6 Bachiller Superior 
*7 Estudios de Grado Medio (Escuela Universitaria) 
*8 Universitarios o Técnicos de Grado Superior 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D7A.- Nivel de educación. (Recodificado). 
 
{:EDUCEN:} del entrevistado 
{:EDUCPA:} del padre del entrevistado 
 
*1 Bajo 
*2 Medio 
*3 Alto 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D8.- ¿Podría decirme a qué religión pertenece Vd.?. 
 
{:E23:} Religión a la que pertenece 
 
*1 Católico 
*2 Otra 
*3 Ninguna 
*9 No sabe/No contesta 
 



 
 
P800D8A.- Y en cuanto a su grado de práctica religiosa me gustaría que se situase Vd. 
en la escala que le muestro en esta TARJETA DE RELIGIOSIDAD, donde 1 significa 
No practicante y 5 Muy practicante: 
 
{:E24:} Práctica religiosa 
 
*1 1. No practicante 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5. Muy practicante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D8B.- Práctica religiosa. (Recodificada). 
 
{:RELIG:} Práctica religiosa (Recodificada) 
 
*1 Alta 
*2 Media 
*3 Baja 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D9.- Se suele decir que una persona es de derechas o de izquierdas para determinar 
la posición política de cada uno. En este sentido, en la TARJETA que le presento hay 
siete posiciones desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha. ¿Dónde se situaría 
Vd.?. 
 
{:E25:} Autoposicionamiento Ideológico 
 
*1 Extrema Izquierda 
*2 Izquierda 
*3 Centro Izquierda 
*4 Centro 
*5 Centro Derecha 
*6 Derecha 
*7 Extrema Derecha 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D9A.- Autoposicionamiento Ideológico. (Recodificado). 
 
{:IDEOL:} Autoposicionamiento Ideológico (Recodificado) 
 



*1 Izquierda 
*2 Centro 
*3 Derecha 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D10.- Según Vd., ¿a qué clase social pertenece?. 
 
{:E26:} Clase social subjetiva 
 
*1 Alta 
*2 Media alta 
*3 Media media 
*4 Media baja 
*5 Baja 
*8 No sabe 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D10A.- Clase Social Subjetiva. (Recodificada). 
 
{:CLASE:} Clase Social Subjetiva (Recodificada) 
 
*1 Alta 
*2 Media 
*3 Baja 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D11.- En general ¿diría Vd. que se siente más (extremeño, catalán, gallego, etc..) 
que español, tan (canario, etc..) como español, o más español que (valenciano, vasco, 
etc..)?. 
 
{:E27:} Sentimiento nacionalista 
 
*1 Sólo se siente (vasco, gallego, etc..) 
*2 Más (vasco, etc..) que español 
*3 Tan (vasco, etc..) como español 
*4 Más español que (vasco, etc..) 
*5 Sólo se siente español 
*6 No sabe 
*7 No contesta 
 
 
 
P800D11A.- Sentimiento nacionalista. (Recodificado). 
 



{:NACIO:} Sentimiento nacionalista (Recodificado) 
 
*1 Nacionalista 
*2 Tan nacionalista como español 
*3 Español 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D12.- Por cierto, ¿en dónde nació Vd.?. (Provincia). 
 
{:E28:} Provincia donde nació 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 



*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D12A.- ¿Y en dónde vivió Vd. la mayor parte del tiempo entre los 5 y 15 años?. 
 
{:E30:} Provincia donde vivió de los 5 a 15 años 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 



*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D13.- Provincia de residencia. 
 
{:E32:} Provincia de residencia 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 



*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D13A.- Comunidad Autónoma de residencia. 
 
{:E34:} Comunidad Autónoma de residencia 
 
*01 Andalucía 
*02 Aragón 
*03 Asturias 
*04 Baleares 



*05 Cataluña 
*06 Canarias 
*07 Cantabria 
*08 Castilla León 
*09 Castilla La Mancha 
*10 Extremadura 
*11 Galicia 
*12 La Rioja 
*13 Madrid 
*14 Murcia 
*15 Navarra 
*16 País Vasco 
*17 Comunidad Valenciana 
 
 
 
P800D14.- Hábitat de residencia. 
 
{:E36:} Hábitat de residencia 
 
*1 Menos de 2.000 habitantes 
*2 De 2.001 a 5.000 habitantes 
*3 De 5.001 a 10.000 habitantes 
*4 De 10.001 a 50.000 habitantes 
*5 De 50.001 a 100.000 habitantes 
*6 De 100.001 a 250.000 habitantes 
*7 Más de 250.000 habitantes 
*8 Madrid y Barcelona 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D14C.- Localidad. (Recodificada). 
 
{:HABITAT:} Localidad (Recodificada) 
 
*1 Rural 
*2 Urbano 
*3 Metropolitano 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D15.- ¿Podría decirme los ingresos mensuales que por todos los conceptos entren 
en su hogar?.ENTREVISTADOR: FIJESE BIEN QUE NO INTERESA QUE SE DIGA 
LA CANTIDAD, SINO EL NUMERO CORRESPONDIENTE AL TRAMO EN EL 
CUAL ESTAN COMPRENDIDOS, MOSTRAR TARJETA DE INGRESOS. 
 
{:E37:} Nivel de ingresos mensuales en el hogar 
 



*0 NC 
*1 Hasta 45.000 Ptas. 
*2 De 45.001 a 75.000 Ptas. 
*3 De 75.001 a 100.000 Ptas. 
*4 De 100.001 a 150.000 Ptas. 
*5 De 150.001 a 200.000 Ptas. 
*6 De 200.001 a 275.000 Ptas. 
*7 De 275.001 a 350.000 Ptas. 
*8 De 350.001 a 450.000 Ptas. 
*9 Más de 450.000 Ptas. 
 
 
 
P800D15A.- Nivel de ingresos. (Recodificado). 
 
{:INGRE:} Nivel de ingresos (Recodificado) 
 
*1 Bajos 
*2 Medios 
*3 Altos 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D16.- ¿Podría decirme cúal fué su última ocupación?. (TARJETA OCUPACION). 
 
{:E38:} Ultima ocupaión 
 
*01 Ama de Casa 
*02 Estudiante 
*03 Jubilado/Pensionista/Rentista 
*04 Otros 
*10 En paro 
*21 Sector Público: Altos Funcionarios/Profesores E.G.B. 
*22 Sector Público: Administrativos y Auxiliares 
*23 Sector Público: Subalternos/Conserjes 
*31 FAS y FES: Jefes y Oficiales 
*32 FAS y FES: Sub. Oficiales 
*33 FAS y FES: Clases y Tropa/Mili 
*41 Agricultura: Trabajador Cualificado 
*42 Agricultura: Trabajador no Cualificado/Jornalero 
*51 Industria/Construcción: Directivo, Ejecutivo, Nivel Superior 
*52 Industria/Construcción: Técnico, mando intermedio 
*53 Industria/Construcción: Administrativo, Auxiliar 
*54 Industria/Construcción: Trabajador cualificado/Carpintero 
*55 Industria/Construcción: Trabajador no cualificado/Peón 
*61 Servicios: Director, Ejecutivo, Nivel Superior 
*62 Servicios: Técnico, Mando Intermedio/Profesor E.G.B 
*63 Servicios: Administrativo, Auxiliar 
*64 Servicios: Trabajador Cualificado, Auxiliar de Clínica/Vendedor 



*65 Servicios: Trabajador no Cualificado/Limpiadora/Conserje 
*71 Agricultura y similares (privado): Empresario con Asalariados 
*72 Agricultura y similares (privado): Empresario sin Asalariados 
*81 Industria/Construcción (privado): Empresario con Asalariados 
*82 Industria/Construcción (privado): Empresario sin Asalariados/Panadero/Artesano 
*91 Servicios/Comercio (privado): Empresario con Asalariados 
*92 Servicios/Comercio (privado): Empresario sin Asalariados/Taxistas/Autónomo 
*93 Servicios/Comercio (privado): Profesional Liberal/Economista/Abogado/Carrera 
Superior o Media 
*19 Otros activos no clasificables 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
POND.-  
 
{:POND:} Ponderación 
 
*1 Sin ponderación 
 
 
 


